De gemeente Emmen wil één van de groenste gemeenten van Nederland worden. Dat kan alleen met jullie hulp. Want wanneer tegels worden vervangen door gras, bloemperken, bomen en geveltuinen, wordt onze gemeente klimaatbestendig, koeler op warme dagen én veel mooier!

Steenbreek
Met de deelname aan Stichting Steenbreek vragen we inwoners mee te denken over vergroening in de openbare ruimte. Meer groen en minder stenen in de openbare ruimte en uw tuin is fijn voor jezelf én je leefomgeving. Daarnaast doen wij in 2024 als gemeente mee aan de "Maai Mei Niet" actie, waarbij we Emmen in bloei zetten. Vervolgens gaan we deze gebieden maar twee keer per jaar maaien en hooien. Hierdoor krijgen we een meer kruidenrijk Emmen. Door met z’n allen minder te maaien, geven we bijen, vlinders en andere insecten meer te eten. Deze actie kan alleen in jullie buurt slagen met jullie steun!

Drents Voedselbosloket
Hoe start je een voedselbos? Hoe snoei je een appelboom? Wanneer doe je dit eigenlijk? Onze inwoners kunnen met al hun vragen over voedselbossen terecht bij het Drents Voedselbosloket. Tegen een kleine bijdrage kun je als inwoner van de gemeente Emmen bovendien een basiscursus ‘Ontwerp je Voedselbos’ volgen. Daarnaast willen wij ook Voedselbossen realiseren in de openbare ruimte. Dit kan alleen als de buurt dit omarmt en hierin ook een bijdrage wil leveren.

Doel
Deelname aan Stichting Steenbreek en Drentse Voedselbossen biedt inspiratie om je eigen omgeving te verbeteren, in lijn met de gemeentelijke inspanningen. Samen met onze inwoners willen we:

· Minder stenen en tegels en meer bomen om hittestress tegen te gaan.
· Meer bergingscapaciteit voor regenwater door het gebruik van regentonnen.
· Biodiversiteit versterken door geveltuintjes, groenere tuinen, en straatacties.
· Voedselbossen realiseren in de openbare ruimte

Wat kun je doen om jouw buurt groener te maken? 
Maak samen met medebewoners een goed plan van aanpak om je buurt te vergroenen. De gemeente ondersteunt graag en heeft hier ook financiële middelen voor beschikbaar gesteld.

Voor het plan gelden enkele spelregels:

1. Het doel is vergroening van de leefomgeving.
2. Inwoners moeten betrokken zijn bij het maken van het plan én bij de uitvoering.
3. De gemeente biedt financiële steun, variërend van €1000 tot €5000 per plan.
4. Het plan moet worden goedgekeurd door de EOP en de buurtbewoners.
5. Er moet met de gemeente overlegd of het plan kan worden uitgevoerd.

De gemeente beoordeelt de plannen en stemt af met de EOP's. Als het plan aan deze voorwaarden voldoet, zijn er twee opties:

1. Als het past binnen de gemeentelijke groenwerkzaamheden, wordt het opgenomen in onderhoudscontracten.
2. Als het niet binnen deze werkzaamheden past, moeten inwoners zelf het onderhoud uitvoeren.

Samen kunnen we de kwaliteit van leven in onze gemeente verbeteren en bijdragen aan een duurzamere toekomst. Doe mee en vergroen Emmen! Dien je plan van aanpak via de Erkende Overleg Partner in bij de gemeente Emmen.

Voor Steenbreek acties en tuintips kijk op: www.steenbreek.nl 
Voor meer informatie over voedselbossen kijk op: www.drentsevoedselbossen.nl  

